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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 22

Prof: Cristea Maria

¢ Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat In barem.

¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului obginut la

10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

1 zins (1+4)2010 — 2-_1nn5 [(1 + §)2]1005 — ;1005 3p
(1005 —(;2)502 . — (—1)502.5 — 2p
2 | Conditii de existenta: x—2=0,x—3=0,3x—-5=0 1p
Domeniul de definitie: D = [3,02) 1p
1+{m=fm+2+fm 1p
2
2Wx—2=vx—3++43x—-5
Ax—2)=x—-3+3x-5+2/(x-2)3x-5=2/(x-3)3Bx -5 =0
x—-3=0=x=3eDsau 3x—5=0=x=2€D 2p
§= {3}.
3|44 =-2—-12=02(2%)2-2*-12=0 1p
Notam 2¥ = a
Ecuatia devine: e’ —a—12=0=a, = 4,a; =—3 2p

=42 =22=3x=2

2p
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2*¥ = —3 imposibil

§=1{2}
4 | Multimea A are 7 elemente, deci numarul de submultimi ale multimii A este: 2p
€2+ C+ -+ C] =27 = 128. Prin urmare multimea A posedd 128 — €2 = 127 submultimi
nevide.
2p
Submultimile care au toate elementele pare sunt submultimi ale multimii B = {2,4,6}. Deoarece
multimea B are 3 elemente , vaavea 2% —1 =7 submultimi nevide.
Probabilitatea ceruta este P = 13?. 1p
5 . N . N N . . . 2
Vectorii w = (m— 3)i +4siv =8i — (15 —m)j sunt perpendiculari dac are loc relatia: P
- =
u-v=>0
. 2p
Prin urmare (m — 3) -8 + 4(m — 15) = 0,
. . 1p
adica 12m = 84 cu solutiam = 7.
6 | Se observa ca numerele 6, 8 si 10 sunt pitagorice. 2p
10% = & + 82, deci triunghiul este dreptunghic. 1p
In acest caz lungimea razei cercului circumscris este egala cu jumatate din lungimea ipotenuzei, | 2p
adica
rR=2=5
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Legea de compozitie “ #” este bine definitd dacd ¥x,yEG = x*ye G . 2p
a) _ —
5LV EG e xy € (1,2) U(2,m)=(x — 1) ¥ 1 gre sens si cd (x — 1)P+¥"1=0 Deci
14+ - DB P51
Pentru a ardta ci x * ¥ = 2 presupunem contrariu. Dinx *y =2 = (x — 1)!" iog
2p

relatie adevarata doar daca x —1=1sauln /¥ — 1 =0, de unde x = 2 sau y = 2. Deoarece
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%,y € (1,2) U (2,0), rezultd ca presupunerea facutd este falsa, deci x =y # 2.

Prin urmare legea de compozitie “ *” este bine definita. 1p

b) | Legea de compozitie “ #”este comutativa dacd x *y =y #x,Vx , yeG = (1,2) U (2,00). 1p

Se observa ca :

xxy—1=(x—1)"v1 oricarear fix, v €6. Ip
yrx—1=(y—1)=¥*"1 oricarearfix,y €G.

Pentru a demonstra comutativitatea logaritmam expresiile de mai sus.

. 2
In(x+y—1)=In/y—1n(x—1) = %111(}-‘—1]111 (x—1), iar P
In(y*x—1) =Invx —1ln(y — 1) = =In (x — DIn (y — 1),
= 1p
ceea ce conduce lax =y =y =x , ¥x, v € R. Deci, legea de compozitie “ *”este comutativa.
C) | Pentru arezolva ecuatia ecuatia x * e; = 2, aflam mai intai elemtul neutru &;. 1p

Jey astfel incat x *ey = epx = x, Vx €6,

(13 2

Intrucat legea “ *”este comutativd vom considera doar x * g, = x<

1+ x-DPFVe =y e x-1"Vet=x—-1 cumx—1= 1=In /e — 1 = 1 de unde 2p

g, = x° + 16,
 _ 2p
x*e,—1=2a(x —1)Ve* = 2= x—-1=2=x=3
2. | Functia polinomiala 1p
) Flx) = x* —4x% + 9=(x2 + 3)2 — 10x2=(x2 — 10x + 3)(x2 +/10x + 3)
a 3p
F(x) = 0=x2 —T0x + 3 = 0 cu solutiile x1, = == gi x2 +/10x + 3 = 0 cu solutiile
o VIO
4=,
1012 p
Prin urmare a = *———= este una dintre solutiile lui f(x) =f(a) = 0.
b) | Din punctul anterior se observi ci functia f(x) = 0 are solutiile x;, = R 2p
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—xﬁii'\,i
X3a= .
Putem descompune f(x) = (x — x4 ){x — x2)(x — x3)(x — x4), CU X1, X4, x5, x4 €C stabilite
anterior. Deci polinomul f este reductibil peste Cp,;.
. .. 2p
Dar funtia f(x) poate fi descompusa si astfel
Flx) = x* —4x? +9=(x2 +3)2 — 10x2=(x? —/10x + 3)(x2 +/10x + 3). Deoarece
coeficientii apartin multimii R rezulta ca polinomul f este reductibil peste Rp,;. 1p
Din cele stabilite anterior se observa cu usurinta ca polinomul f nu este reductibil peste @p,;.
c) |Notamcu S, =al+a}+aj +al, n €N 2p
a; solutie a functiei f(x)=af —4al+9 =10
a; solutie a functiei f(x)=a} —4aZ+9 =10
a3 solutie a functiei f(x)=ai —4aZ+9 =10
a, solutie a functiei f(x) = af —4aZ+9 =0
Prin adunarea acestor relatii se obtine:
2p
(af +a5+aj+af)4(al +aj+aj+ai)t36=05,—45,+36=10
Deoarece S, =a? + a3+ al +af=(—2) —2.5=8=5,=—36+4-8 = —4
Se deduce ci 5S¢ — 45, + 365,=0=5, = 4. (—4) — 36 - 8=—304, 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. | Se verifica prin calcul. 3p
a)
1 1-1—x —Xx
W=l +x) -5 =——-1= =
f6) =[in( x) =« 1+x 1+x 1+x
. 2p
x? 1 1—-1—x+x+x° x?
"W=(ml+x)-—x+=] = —1+4x= =
g'() (n( x) % 2) 1+x x T+x 1+x
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b) | flx)=0 ﬁl_—; =0=x=0=f,>0Vxe(-10) si f'(x) <0,Vx € [0,00)=x = 0 este punct | 2p
de maxim, deci f{0) este valoare maxima, prin urmare f(x) < f{0) < f(x) < 0,Ve(—1, o)
g'(x)=0,vx €(-1,0)5i g"(x) = 0, ¥x € [0,c0)=x = 0 este punct de minim, deci g{x) =0 2p
este valoare minima, prin urmare g{x) = g{0)=glx) = 0, ¥x € (0,02).

1p
Deci f(x) <0 < g(x), ¥x = 0.
c¢) | Din punctul anterior avem 1p
1n{1+x}—x=i{]~=i1n(1+x]—x+x;{:}—x=i—1n(1+x}~=i—x+x; 1
- - p
= x—x;{ In(1+x) <x, ¥x >0 Vom avea
! =] ('l + ! ) = !
2 2mt o n?) " n?
3 3 =1 ('l + 3 ) =
R n*) " n?
2n—1 (2n-—1)%2 2n—1 2n—1
= — — <In (1 + 5 ) = =
ne 2Zn < ne
Adunand aceste inegalitatile de mai sus obtinem:
—{1+3+ +2n—1}——(1+3‘+ 4 (2n — 1)2)<In (1+ )+1n (1+ )
+in (1+Z2) < (1 43+ +2n-De
:'zltln1 1 In—1 1p
1- (1 + ) +In (1 + ) +In (1 + ) < 1.Trecand la limita si aplicand
teorema clestelul obfinem lim In (1 + ) +In (1 + ) + - +1In (1 + 2 1:] =1, deoarece
2p
?’2z ?’22_ ?‘!1_
lim 2 2
n—roo ans n—oo BnE
2. |Avem f(1) =1+1+-+1= 3p
a) | =2003. 2p
T ]
= ~ 3

b) () = (fﬁ fit) dt) (F(r}|g) =(Fo—F) = Y

2p

=f(x) -0 = flx).
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¢) | Pentru a calcula f; g(x) dx, stiind ca functia g{x) = F,} facem schimbarea de variabila
g(x) =t =x = Fysidx=f(t)dt

Pentru x = 0 avem F;,, = 0, deci t = 0 iar pentru x = a, avem F,; = a = Fiy), adicat = 1,

x D02

2003

z :3
deoarece Fry=x +—+ x? + -+ =—. Deci

T ]
I3 g(x) dx=fy tF(®) at = [yt +2 +3 + - +129) G-+ = + o+ =

1
2004

2p

1p

2p
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